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     دانشگاهي پيش زيست  

  سازي پروتئين  

  تنظيم بيان ژن  
  تكنولوژي زيستي  
   تعادل در جمعيت(ژنتيك جمعيت(  
   ها در جمعيت استمرار گوناگوني(ژنتيك جمعيت(  

  

...... شوند، ...... اي از نوع  شوند، اگر دچار جهش نقطه رونويسي مي...... هايي كه توسط  هر يك از ژن - 626
  .تغيير خواهد شد دچار

1(RNAمراز  پليII- جانشيني- mRNA  
2(RNAمراز  پليII- تغيير چارچوب- mRNA  
3(RNAمراز  پليI-  جانشيني- rRNA هر دو بخش ريبوزوم  
4(RNAمراز  پليI- فقط  -تغيير چارچوبrRNA يك بخش ريبوزوم  

    يك غيرضروري است؟ ن پروتئين، حضور كدامدر آزمايش نيرنبرگ براي ساخته شد -627
1(RNA    2(DNA    
  آنزيم) 4     ي سلولي عصاره) 3

پپتيدي داراي شش آمينواسيد بـه جايگـاه    با پلي tRNAي فرضي زير، پس از ورودmRNAدر - 628
P ،ريبوزومtRNAكدون وارد جايگاه حاوي كدام آنتي يA؟شود ريبوزوم مي   

  AUG .CCA.AAU.CCC.GAG .UUC.UCC.AUC  
1 (UCC    2 (UUC  
3 (AAG    4 (AGG  

هاي عضـلاني انسـان و در حـين     در سلول) اي رشته نوعي پروتئين تك(ي اكتين  در فرآيند ترجمه -629
    ...... . نيستممكن  mRNAجايي ريبوزوم روي هجاب
    .باشد ي حامل آمينواسيد tRNAي همواره پذيرنده Aجايگاه) 1
2 (tRNAي موجود در جايگاهPريبوزوم را ترك كند ،.  
  .برقرار شده باشد Aپيوند پپتيدي بين آمينواسيدها در جايگاه) 3
4 (tRNAپپتيد وارد جايگاه ك ديي حامل يP شود.  

  گيرد؟ قرار مي Aو   Pجايگاه هر دو يك همواره در  كدام - 630
    عوامل پايان ترجمه) tRNA    2آخرين ) 1
3 (AUG آنتي كدون ) 4    ينآغازACU  

  صحيح است؟ tRNAكدام در مورد مولكول - 631
  .تواند ناقل بيش از يك نوع آمينواسيد در ريبوزوم باشد نمي tRNAهر) 1
  .حمل شودtRNAتواند توسط بيش از يك نوع يك آمينواسيد مي) 2
  .بعدي آن شبيه برگ گياه شبدر است 3ساختار ) 3
  .اندCAAها داراي جايگاه اتصال آمينواسيدtRNAي همه) 4

  ؟نيستندهاي نوروسپوراكراسا، در حالت طبيعي قادر به سنتز كدام  هاگ - 632
 بيوتين )2    ارنيتين )1
  تيامين )4    سيترولين )3
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هاي كپك نوروسپورا در محيط كشت  تعدادي از هاگپس از وقوع جهش در آزمايش بيدل و تيتوم،  - 633
    ……ها  گيريم كه اين گروه از هاگ مي  نتيجه .نندك رشد توانند  سيترولين مي+ حداقل 

  .را بسازند 3توانند آنزيم  احتمالاً نمي) 1
  .را بسازند 1توانند آنزيم  قطعاً نمي) 2
  .توانايي تبديل ارنيتين به سيترولين را ندارنداحتمالاً  )3
  .اند ه قطعاً در دو بخش از مسير سنتز آرژينين دچار جهش شد) 4

    است؟ CCAكدون  كراسا، محصول فعاليت كدام آنزيم، داراي در نوروسپورا - 634
1( RNA مراز  پليII    2 (RNA مراز  پليIII  
3 (RNA مراز  پليI     4 (RNA مراز پروكاريوتي پلي  

  .آيد به وجود مي …از روي  …توسط  مان ز ساختار پرمانند به دنبال رونويسي هم -635
    يك ژن -مراز پلي RNAيك ) 1
  چند ژن -مراز پلي RNAيك نوع ) 2
    يك ژن -مراز پلي RNAچند ) 3
  چند ژن -مراز پلي RNAچند ) 4

  ؟دهد نميكدام فرايند به صورت مشترك هنگام همانندسازي و رونويسي رخ  - 636
    تشكيل پيوند هيدروژني )1
  شكسته شدن پيوند هيدروژني) 2
    استر تشكيل پيوند فسفودي) 3
  استر شكسته شدن پيوند فسفودي) 4

  …پايان رونويسي  جايگاه -637
   .شود است كه رونويسي مي DNAبخشي از ) 1
  .شود است كه رونويسي نمي DNAبخشي از ) 2
  .شود است كه ترجمه نمي RNAبخشي از ) 3
  .شود است كه ترجمه مي RNAبخشي از ) 4

     است؟ نادرست، tRNAكدام، در مورد مولكول  - 638
    .شدبا ACUتواند نمي ايtRNA كدون هيچ مولكول آنتي )1
    .شود داري مي ي خود، روي ريبوزوم نگه توسط دو حلقه) 2
  .ساختار سه بعدي آن در سلول، شبيه برگ گياه شبدر است) 3
  .شوند متصل مي tRNAدار  ي آمينواسيدها به نوكلئوتيد آدنين همه) 4

    صحيح است؟» ب«و » الف«مقابل، كدام عبارت در مورد جايگاه  يtRNAبا توجه به شكل  -639
    .شود ديده نمي DNAدر » الف«توالي مربوط به جايگاه) 1
  .گيرد قرار نمي UAGكدون  گاه آنتي هيچ» ب«در جايگاه) 2
  باشد ممكن است در  UAC» ب«كدون جايگاه اگر توالي آنتي) 3

  .قرار گيرد Aو  Pهر دو جايگاه 
  .حتماً متفاوت است» ب«و » الف«توالي جايگاه) 4
  

GTAبا توالي DNAي از رشته mRNAاگر يك مولكول - 640 AAA TGA     ،رونويسـي شـود
  گيرند، به ترتيب از چپ به راست كدام است؟ هايي كه براي ترجمه مورد استفاده قرار مي كدون آنتي

1 (GUA AAA    2( CAU UUU  
3( GUA AAA UGA   4( CAU UUU ACU    

  باشد؟ مراز است، حتماً فاقد كدام مي پلي RNAسلولي كه داراي چند نوع  -641
  عوامل رونويسي ) 2    هاي ساده ريبوزوم) 1
  mRNAچند كدون آغاز در مولكول ) 4    هاي گسسته ژن) 3
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    .......ها  در باكتري - 642
  .بيوتيك نداشته باشند توانند ژن مقاوم به آنتي يك مياسيدهاي نوكلئ )1
  .است DNAهاي  تعداد نقاط شروع و پايان همانندسازي دو برابر تعداد رشته) 2
  .نيستتعداد نقاط شروع رونويسي در هر اپران با تعداد نقاط شروع همانندسازي برابر ) 3
هيدروژني ايجاد شده پيوند برابر تعداد  DNAسته شده طي همانندسازي تعداد پيوندهاي هيدروژني شك) 4

  .است

  گيرد؟ تشكيل اولين و آخرين پيوند پپتيدي در كدام مرحله از ترجمه صورت مي - 643
  ادامه  –آغاز ) 2    پايان –آغاز ) 1
  پايان –ادامه ) 4    ادامه –ادامه  )3

  شود؟ ايجاد مي ي مكملي دركدام حالت رابطه - 644
  Aدر جايگاه  عامل پايان ترجمه با كدون پايان) 1
 Aدر جايگاه  AATآنتي كدون با  UUAكدون ) 2
    Aدر جايگاه  tRNAكدون پايان با آخرين ) 3
  Aدر جايگاه  UACكدون  با آنتي AUGكدون ) 4

شـكيل دهنـده   استر در هنگام رونويسي و آنـزيم ت  دهنده پيوند فسفودي مونومرهاي آنزيم تشكيل -645
    اند؟ ديگر متصل شده پيوند پپتيدي در هنگام ترجمه، به ترتيب با كدام پيوندها به يك

    استر فسفودي -پپتيدي ) 1
 پپتيدي  -پپتيدي ) 2
    پپتيدي -استر  فسفودي) 3
  استر فسفودي -استر  فسفودي) 4

، كـدون   mRNAروي  جايي ريبوزوم بـر  آمينواسيد، پس از چند جابه 50پپتيدي با  در سنتز پلي - 646
  شود؟ مي Aآخرين آمينواسيد وارد جايگاه 

1 (47    2 (48    
3 (49    4 (50  

   ؟اشته باشددر ژن زير وجود دتواند  مي كدون الگوي كدون كدام آمينواسيد با توجه به نوع آنتي -647
  ATGTCTAAGTAT    

     )UCU( نآرژيني )UAC(     2( ينمتيون) 1
  )AAU( ينلوس) UUC(     4( ينليز) 3

  در ارتباط با جانداران پروكاريوت كدام درست است؟ - 648
  .شود پروتئين ساخته مي ،DNAي مكمل ي ژني، در هنگام رونويسي از هر دو رشته در يك ناحيه )1
  .شود به عنوان الگو استفاده مي DNAي مكمل از هر دو رشته همانندسازيي ژني، در هنگام  در يك ناحيه) 2
  .شود به عنوان الگو استفاده مي DNAو در همانندسازي،RNAرونويسي،در ) 3
  .اشته باشدتواند خاصيت آنزيمي د مي Iمراز پليRNAدر رونويسي، محصول) 4

كـه در   …گيـرد، بـا    قرار مي Aكدوني كه در جايگاه  ي زير، اولين آنتيmRNAي  هنگام ترجمه -649
    .گيرد، يكسان است قرار مي Aجايگاه 

  

       آخرين كدون) 1
  كدون دومين آنتي) 2
      پنجمين كدون) 3
  كدون آخرين آنتي )4

پيوند شكسته و تشكيل شود،  12ي يوكاريوتي مجموعاً mRNAاگر هنگام بالغ شدن يك مولكول  -650
  ها و تعداد پيوندهاي شكسته شده كدام است؟  تعداد اگزون

1 (4 - 8     2( 5 - 8  
3( 4- 6    4 (5 - 6  

CCAUGAUUGCUAUAGGCAUUUAGCA
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    دانشگاهي  فيزيك پيش  
  عدو نمودارهاي حركت حركت در يك ب  
  سقوط آزاد و حركت در دو بعد  
  كدينامي  

  حركت نوساني  
  موج مكانيكي  

  

 هاي زير درست بيان شده است؟ يك از عبارت كدام - 826
  .در حركت هماهنگ ساده بردار مكان، همواره در خلاف جهت بردار سرعت است) 1
ي مقـدار خـود را    در حركت هماهنگ ساده، نيروي وارد بر نوسانگر در مركز نوسان بيشينه) 2

  .دارد
  .جهت با بردار مكان است ده، جهت نيروي بازگرداننده همواره همدر حركت هماهنگ سا) 3
  .حركت هماهنگ ساده، يك حركت با شتاب متغير است) 4

در يك حركت نوساني ساده، در مدتي كه حركت نوسـانگر تندشـونده اسـت، بردارهـاي مكـان و       -827
 .است.............. و سرعت متحرك داراي علامت .............. سرعت متحرك 

  هم علامتند ـ منفي) 2    مثبت هم علامتند ـ ) 1
  هم علامتند ـ مثبت و يا منفي )4  غيرهم علامتند ـ مثبت و يا منفي) 3
  

و  Mي  به فنري با جرم ناچيز متصل است و بين دو نقطه mمطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 828
N چه تعداد از جملات زير صحيح هستند؟. دهد حركت نوساني هماهنگ ساده انجام مي 
  .ي شتاب نوسانگر بيشينه است ، اندازهMي  در نقطه) الف
  .ي سرعت نوسانگر بيشينه است ، اندازهOي  در نقطه) ب
  .، علامت شتاب منفي استNي  در نقطه) پ
  .ي نيروي كشساني فنر كمينه است ، اندازهNي  در نقطه) ت
1 (1    2 (2   
3 (3     4( 4  

avصـورت   بـه  SIاي بين سرعت و شتاب يك نوسـانگر هماهنـگ سـاده در     رابطه -829  
2

210 1
25

 

)ي حركت اين نوسانگر چند ثانيه است؟  دوره. باشد مي )  10 
1 (/0 4  2 (/0 5  3 (/2 5  4 ( 100  

dصورت  به SIي يك حركت هماهنگ ساده در  معادله -830 x x
dt

  
2

24 نوسانگر  جرم اگر. است 100

 2ي  كـه در فاصـله   را طـي كنـد، هنگـامي    cm40ي حركتش مسافت  در يك دورهكيلوگرم و  4
 ابر با چند ژول است؟متري تا انتهاي مسير حركتش قرار دارد، انرژي جنبشي آن بر سانتي

1 (/1 98  2 (/0 38  3 (/0 18  4( /1 52  

اي كـه حركـت هماهنـگ سـاده دارد، در      نسبت انرژي پتانسيل كشساني به انـرژي جنبشـي ذره   - 831
 كزيمم است، كدام است؟اي كه بعد حركت آن نصف بعد ما لحظه

1 (1
3

  2 (1
4

  3 (1
6

  4( 1
8
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xصـورت   بـه  SIي آونگـي در   ي مكان ـ زمان حركت هماهنگ ساده  معادله - 832 / sin( t) 0 1 10 

1برابـر و طـول آن را    4ي حركت آونگ را نصف، جرم آونگ را  اگر دامنه. باشد مي
9

برابـر كنـيم،    

 هاي زير خواهد شد؟ يك از گزينه كدام SIي مكان ـ زمان آن در  معادله
1 (x / sin( t) 0 05 10  2 (x / sin( t) 0 05 60  
3 (x / sin( t) 0 05 120  4( x / sin( t) 0 05 30  
  

اي تشديد رخ  ي كم دامنه فنري و حركات آونگ ساده -ي وزنه بين حركات نوسانگر هماهنگ ساده -833
كه طول آونگ را نصف كنيم، ثابت فنر نوسانگر هماهنگ ساده را چند برابـر   در صورتي. داده است

 ها تشديد رخ دهد؟ ره بين حركات آنكنيم تا دوبا

1 (2  2(2  3(1
2

  4(2
2

  

شـتاب نوسـانگر در   . صورت شـكل زيـر اسـت    نمودار مكان ـ زمان يك نوسانگر هماهنگ ساده به  - 834
   ر ثانيه است؟چند متر بر مجذو Aي نقطه

1 (24
9

   

2 (2

4
  

3 (


24
9

  

4 (


2

4
  

Fصـورت   به SIسرعت يك نوسانگر هماهنگ ساده در  -ي نيرو  معادله - 835 v 2 2100 . اسـت  10
  متر است؟ هاي آن چند سانتي ي نوسان باشد، دامنه g10اگر جرم اين نوسانگر 

1 (10    2 (210  

3 (1    4 (110  
  

تـرين   ي بـيش  اگر انـدازه . اي مطابق شكل زير است سادهزمان نوسانگر هماهنگ  -نمودار سرعت  - 836

tي  باشد، در لحظـه  N40شود برابر با  نيرويي كه به نوسانگر وارد مي s
1

12
، انـرژي پتانسـيل   

   نوسانگر چند ژول است؟

1 (1
2

  

2 (1
3

  

3 (1
6

  

4 (2  

ي زمـين درسـت    هاي آن بر اثر نوسان يك آونگ است، در سطح كره يك ساعت كه حركت عقربه -837
  . . . وقتي آن را به سطح ماه ببريم، ساعت . كند كار مي

  .افتد جلو مي) 2    .ماند عقب مي )1
  .كند اصلاً كار نمي) 4    .كند درست كار مي )3
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vصورت  به SIـ زمان نوسانگري در  ي سرعت معادله -838 / cos( t)  0 04 مسافتي كه اين . است 2

tي زماني  نوسانگر در بازه    تاt s
1
8

  متر است؟ كند، چند سانتي طي مي 

1 (1  2 (2  3( 2  4 (2 2  

جسمي به انتهاي فنري بسته شده است و روي يك سطح افقي بدون اصطكاك حركت هماهنـگ   - 839
و  cm45ترتيب برابر بـا   بهترين طول فنر در حين نوسان  ترين و كم اگر بيش. دهد ساده انجام مي

cm15 كه طول فنر برابر با  و بزرگي سرعت جسم هنگاميcm39     اسـت برابـر بـاm
s

باشـد،   6

  است، چند متر بر ثانيه است؟ cm30كه طول فنر برابر با  بزرگي سرعت جسم هنگامي
1 (8  2 (4  3 (10  4 (/7 5  

1ي سـرعت نوسـانگر،   اي كـه انـدازه   در يك حركت هماهنگ ساده، در لحظـه  -840
3

سـرعت   ي انـدازه  

 ي آن باشد، انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر، چه كسري از انرژي مكانيكي كل آن است؟ بيشينه

1(1
3

  2(2
3

  3(8
9

  4(1
9

   

دهد،  گري كه حركت هماهنگ ساده انجام مينمودار انرژي پتانسيل كشساني برحسب زمان نوسان - 841

tاگر . مطابق شكل زير است t s  
2
3

3باشد،  
4

tي  ثانيه پس از لحظه      انـرژي جنبشـي ،

  نوسانگر چند ژول است؟
  صفر) 1
2 (/0 02  
3 (/0 03  
4 (/0 04  
  

maxvصورت به SIاي در زمان نوسانگر هماهنگ ساده -ي سرعت معادله - 842 v cos( t) 5  اسـت .
اي برحسب ثانيه براي اولين بار انرژي پتانسيل نوسانگر سه برابر انـرژي جنبشـي آن    در چه لحظه

 شود؟ مي

1(1
10

    2(1
15

    

3(2
10

    4(1
30

  

 M.اي برحسب مكان رسم شده اسـت  نمودارهاي انرژي پتانسيل و انرژي جنبشي نوسانگر ساده - 843
x(اسـت؟   (A)ي نوسـان  ر، چند برابر دامنـه ي برخورد دو نمودا طول نقطه   ي تعـادل   نقطـه

    .)نوسانگر است

1(1
2

    2(3
4

  

3(2
2

    4(3
2

  

ي انحراف يك آونگ ساده از راستاي قائم كه حركت نوساني كـم دامنـه    زاويه ي ترين معادله ساده - 844

/صورت به SIدهد، برحسب زمان در انجام مي sin( t)
 

50 08
3

طول اين آونگ برابر با . است 

m(gمتر است؟ چند سانتي )
s

 2
2    

1( 6/0  2( 60   3( 36/0  4( 36   
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و حول مبدأ مختصات حركـت  xنمودار انرژي مكانيكي برحسب بعد نوسانگري كه بر روي محور -845
ي نيـروي وارد بـر ايـن     ي بيشـينه  انـدازه . دهد مطابق شكل مقابل اسـت  هماهنگ ساده انجام مي

  نوسانگر چند نيوتون است؟ 
1 (150    
2 (300    
3 (400    
انگر و بسامد حركت آن بستگي به جرم نوس) 4

  . دارد

xصـورت  بـه  SIهاي يك نوسـانگر هماهنـگ سـاده در    ي نوسان اگر معادله - 846 sin( t)
 2

2
باشـد،  

s4ترين مسافت طي شده توسط اين نوسانگر در مدت دلخواه كم
3

  برابر با چند متر است؟  

1 (1  2 (2  3(2 3  4(4 2 3   

دهد برابر  كه حركت هماهنگ ساده انجام مي g90فنري به جرم-ي حركت نوسانگر وزنه اگر دوره -847
/با 0 xي نيروي وارد بر نوسانگر در مكان  ثانيه باشد، اندازه6 cm   چند نيوتون است؟ 2
1 (2  2 (2/0  3 (02/0  4 (002/0   

رو باشد، سرعت  مطابق شكل روبهg10اي به جرم  اگر نمودار انرژي جنبشي نوسانگر هماهنگ ساده -848
tي اين نوسانگر در لحظه / s0   است؟ برابر با چند متر بر ثانيه  9

1(10 2    
2 (10-    
3(10 2    
4 (10   

  
ي شتاب اين نوسانگر در  اندازه. دهد اي را نشان مي زمان نوسانگر ساده -شكل مقابل، نمودار مكان -849

)، چند متر بر مجذور ثانيه است؟ t1ي لحظه )  3  
1 (10    2 (20    
3 (40    4 (50   
  
  

  

. ايم هاي يكسان آويخته هاي متفاوت و جرم اي با طول هاي ساده مطابق شكل به طنابي افقي آونگ - 850
  افتد؟ را به نوسان در آوريم، كدام حالت اتفاق مي 5اگر آونگ 

  .آيد به نوسان در مي 2فقط آونگ ) 1
  .ايستد ديرتر مي 2كنند ولي آونگ  ها نوسان مي آونگي  همه) 2
  .ايستند كنند و همزمان مي ها نوسان مي ي آونگ همه) 3
  .ايستد زودتر مي 2كنند ولي آونگ  ها نوسان مي ي آونگ همه) 4
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